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Підбір екстрагенту та вивчення числових показників трави маруни дівочої 

Гордєй К.Р., Гонтова Т.М. 

Кафедра ботаніки 

Національний фармацевтичний університет,  

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Одна з найважливіших задач сучасної фармації – створення нових 

високоефективних лікарських засобів. У зв’язку з цим актуальним є пошук біологічно 

активних речовин рослинного походження. Представники родини айстрові здавна 

використовуються для лікування та профілактики багатьох захворювань. Ця родина включає 

30000 видів, які входять у майже 2000 родів. Завдяки широкій чисельності даної родини, 

деякі види залишаються недостатньо вивченими. Одним з таких представників є маруна 

дівоча (Tanacetum parthenium). Це багаторічна трав’яниста рослина, яка широко 

культивується в країнах Європи та Україні. Маруна дівоча включена до Європейської, 

Американської, Британської та Української Фармакопей [1,6]. Її хімічний склад 

представлений переважно флавоноїдами, гідроксикоричними кислотами, леткими 

сполуками, сесквітерпеновими лактонами, органічними кислотами тощо. Основною групою 

БАР, що обумовлює біологічну дію є сесквітерпенові лактони, а саме – партенолід [4]. В 

народній медицині маруна дівоча знайшла широке застосування. Її використовують у вигляді 

настоїв при мігрені, запамороченнях, артритах, колітах, при порушенні менструального 

циклу. У вигляді примочок траву маруни дівочої застосовують при псоріазі, дерматитах та 

інших захворюваннях шкіри, що супроводжуються свербінням. В офіційній медицині цей 

вид не використовується [3,5]. Отже, фармакогностичне вивчення маруни дівочої та 

розробка лікарських засобів на її основі є актуальним питанням. 

Мета дослідження. Провести вивчення числових показників трави маруни дівочої та 

підібрати кращий екстрагент за вмістом екстрактивних речовин. 

Матеріали та методи дослідження. Об’єктами нашого дослідження була трава 

маруни дівочої, вирощена і зібрана в Ботанічному саду Національного фармацевтичного 

університету (м. Харків, липень 2017 р.). Визначення числових показників (втрата в масі при 

висушування та загальна зола), вилучення екстрактивних речовин в залежності від виду 

екстрагенту проводили за методиками ДФУ [1,2,6]. Для визначення показників 

використовували по 5 серій сировини. 

Основні результати. Втрата у масі при висушуванні для трави маруни дівочої 

становила 7,38±0,18 %, зола загальна – 9,58±0,3 %, що відповідає вимогам ДФУ [1,2,6]. 

Результати вилучення екстрактивних речовин різними екстрагентами представлені в таблиці. 
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Таблиця 

Результати визначення вмісту екстрактивних речовин у траві маруни дівочої 

Екстрагент Вміст, % 

Вода 26,93±1,50 

30 % етанол 30,68±1,24 

50 % етанол 33,10±1,15 

70 % етанол 35,67±1,60 

96 % етанол 25,67±1,48 

Найбільший вихід екстрактивних речовин з трави маруни дівочої спостерігався при 

екстрагуванні сировини 70 % етанолом (35,67 %), дещо менший – при використанні 50 % 

етанолу (33,1 %). У найменшій кількості екстрактивні речовини вилучались водою і 96 % 

етанолом. 

Висновки. Одержані результати свідчать про те, що серії трави маруни дівочої 

відповідають вимогам ДФУ за числовими показниками. Для одержання субстанцій 

максимальним виходом екстрактивних речовин у подальшій роботі буде використано 70 % 

етанол. 
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